

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания
14-й

№ 80 (1021)

Четверг, 7 октября 1954 г.

Цена 10 коп.

Шире размах предоктябрьского соревнования

Приближается 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На фабриках и заводах, шахтах и стройках, на транспорте и в сельском хозяйстве растет трудовая активность советских людей, повышается культура производства, поднимается производительность труда.

Волна предпраздничного соревнования за досрочное выполнение годовых производственных заданий охватила трудящихся промышленных предприятий и колхозников нашего района.

Новые, повышенные обязательства за лстойную встречу всенародного праздника берут на себя работники Яшкинского цементного завода. Они решили в октябре сдать в эксплуатацию шестой котел, раньше срока закончить ремонт пятыи печи и выполнить месячное производственное задание досрочно.

Из месяца в месяц перевыполняет задания коллектив предприятия «Сибирецемремонт». Он поставил задачу спрятаться с выполнением годового плана к 37-й годовщине Октября.

Охваченные трудовым и политическим подъемом, выполняя решение июньского Пленума Центрального Комитета партии, хлеборобы колхозов «Путь Ленина», «Победитель», «Красный Октябрь» и др. успешно выполнили государственный план хлебозаготовок. В ближайшие дни колхозники этих передовых в районе сельскохозяйственных артелей заканчивают уборку урожая. Колхоз «Красный Октябрь» завершил косовицу хлебов. Выполнив свою первую заповедь перед государством, колхозы засыпают семенные фонды под урожай будущего года, сдают зерно в госзакуп, ведут подготовительные работы к окончанию сельскохозяйственного года.

Но так поставлено дело далеко не везде. В развертывании предпраздничного соци-

листического соревнования в ряде колхозов и машинно-тракторных станций района не изжиты крупные недостатки. Они заключаются в невыполнении некоторыми артелями планов косовицы хлебов и сдачи зерна государству.

Особенно плохо проходят уборочные работы на полях колхозов зоны Литвиновской МТС. Здесь многие механизмы систематически простаивают. Отдельные механизаторы не выполняют суточных заданий, не ведут борьбы за быстрейшее окончание уборки и обмолота хлебов. Директор МТС т. Богомягков и секретарь партбюро т. Березин развертыванию социалистического соревнования среди трактористов, комбайнеров и других специалистов сельского хозяйства не уделяют должного внимания, не создают обстановки нетерпимости в отношении тех, кто нарушает трудовую дисциплину и дезорганизует производство.

Тревожное положение с уборкой урожая создалось в колхозах «Память Калинина», «Борец за мир», «Знамя труда» и «Большевик».

Наступили холодные дни октября. Но погода еще позволяет полным ходом вести уборочные работы. Поэтому надо использовать каждый погожий час и день на быстрейшее завершение косовицы и сдачи хлеба государству. Партийные организации колхозов не должны стоять в стороне от этого важнейшего государственного мероприятия.

Неослабный партийный контроль за уборкой урожая и хлебозаготовками позволяет хлеборобам нашего района выполнить взятые на себя повышенные обязательства в честь славной годовщины Великого Октября.

Трудящиеся района! Встречим 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным завершением всех сельскохозяйственных работ и досрочным выполнением производственной программы.

Выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Смоленской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. В текущем году сдано государству в два с лишним раза больше, чем в прошлом году. План государственных заготовок хлеба по важнейшим продовольственным культурам выполнен: по пше-

нице—на 245 процентов и гречихе—на 113 процентов.

Колхозы области выполнили план сева озимых на 103 процента.

Досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок колхозы и совхозы Тульской автономной области и колхозы Брестской области.

Закончили подъем зяби

Механизаторы Михайловского, Кумылженского, Калачевского, Ново-Анненского и Балыклейского районов Сталинградской области закончили

подъем зяби. Сейчас в колхозах этих районов в разгаре пахота черных паров. Трактористы Кировской МТС уже завершают эту работу. (ТАСС).

Советский народ готовится к празднику с чувством гордости за свою социалистическую Родину, полный веры в свои силы. Выше знамя соревнования в честь 37-й годовщины Великого Октября!

Колхоз „Красный Октябрь“ закончил уборку зерновых Колхозники и механизаторы! Следуйте примеру передовиков хлебоуборки

Соревнование

колхозов

Сводка уполномоченного Министерства заготовок по Яшкинскому району о ходе выполнения плана хлебозаготовок (без захупа) на 5 октября 1954 г.

(в процентах к плану)

| | |
|-------------------------|-------|
| 1. Им. Ворошилова | 123,5 |
| 2. «Красное знамя» | 123,9 |
| 3. «Победитель» | 119,5 |
| 4. «Путь Ленина» | 112,7 |
| 5. «Большевик» | 112 |
| 6. «Правда» | 109,6 |
| 7. «Красн. строитель» | 106,7 |
| 8. «Заря коммунизма» | 106,3 |
| 9. Им. Сталина | 104,9 |
| 10. «Знамя труда» | 104,3 |
| 11. Им. Чапаева | 103,7 |
| 12. «Родина» | 103,7 |
| 13. Им. Калинина | 102 |
| 14. «Кузбасс» | 101,4 |
| 15. «Борец за мир» | 101,2 |
| 16. «Авантурд» | 101,1 |
| 17. «Знамя Ленина» | 100,2 |
| 18. «Красн. Октябрь» | 93,8 |
| 19. «Сибиряк» | 93,5 |
| 20. Им. Кутузова | 87,8 |
| 21. Им. Мичурина | 71 |
| 22. «3-й год пятилетки» | 70,5 |
| 23. «Память Калинина» | 65,1 |
| 24. Им. Буденного | 62,2 |
| 25. Им. Суворова | 61,3 |
| 26. Им. Молотова | 46,1 |
| 27. «Ленинская искра» | 45,5 |
| 28. Им. Кирова | 28,4 |
| 29. «Коммунар» | 22,5 |
| 30. «XIX партсъезд» | 18,4 |



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА КПСС И РАЙСПОЛКОМА заносятся на доску почета ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, добившиеся высоких показателей на УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ:

19. Колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Богутдинов, секретарь парторганизации тов. Корляков), рассчитавшийся по поставкам зерна государству и 6 октября закончивший уборку зерновых.

20. Моторист колхоза «Красный Октябрь» тов. Карымов Мухамад, обеспечивший бесперебойную работу двигателя сушки.

21. Сушильщик колхоза «Красный Октябрь» тов. Сидельников Александр Павлович, просушивающий в день на сушилке «Колхозница» 300—400 центнеров зерна.

СВОДКА

о ходе уборки урожая и вспашки зяби в колхозах и МТС района

Данные на 5 октября 1954 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана уборки зерновых, во второй—картофеля, в третьей—подъема зяби)

| | | | | | | | |
|--------------------|----|-----|----|-------------------------|----|-----|----|
| 1. Красн. Октябрь | 97 | 40 | 33 | 18. «Победитель» | 79 | 100 | 41 |
| 2. Им. Мичурина | 96 | 120 | 67 | 19. «Заря коммунизма» | 79 | 96 | 31 |
| 3. «Правда» | 89 | 100 | 64 | 20. Им. Кирова | 79 | 62 | 40 |
| 4. «XIX партсъезд» | 89 | 54 | 18 | 21. «Знамя труда» | 79 | 50 | 12 |
| 5. «Кузбасс» | 88 | 100 | 32 | 22. «Коммунар» | 78 | 32 | 28 |
| 6. «Знамя Ленина» | 88 | 100 | 68 | 23. Им. Суворова | 77 | 86 | 20 |
| 7. Им. Ворошилова | 88 | 70 | 49 | 24. «Ленинская искра» | 75 | 57 | 46 |
| 8. Им. Калинина | 88 | 66 | 23 | 25. «3-й год пятилетки» | 74 | 80 | 30 |
| 9. Им. Кутузова | 86 | 100 | 46 | 26. «Сибиряк» | 74 | 78 | 6 |
| 10. Им. Буденного | 85 | 44 | 34 | 27. «Красн. строитель» | 74 | 60 | 49 |
| 11. «Авантурд» | 84 | 78 | 16 | 28. «Память Калинина» | 74 | 65 | 37 |
| 12. «Родина» | 84 | 70 | 69 | 29. «Борец за мир» | 67 | 60 | 36 |
| 13. «Путь Ленина» | 83 | 100 | 37 | 30. Им. Чапаева | 60 | 82 | 19 |
| 14. Им. Сталина | 81 | 97 | 22 | | | | |
| 15. «Красн. знамя» | 81 | 69 | 51 | 1. Пачинская | 83 | 66 | 49 |
| 16. Им. Молотова | 81 | 33 | 71 | 2. Пашковская | 81 | 77 | 41 |
| 17. «Большевик» | 80 | 100 | 17 | 3. Литвиновская | 80 | 84 | 22 |

**

В истекшую пятидневку резко снизились темпы уборки зерновых в колхозах, обслуживающих Пашковскую МТС. Прирост за пятидневку по станице составил 7,2 процента, т. е. почти в два раза меньше, чем в Литвиновской и Пачинской МТС.

Все колхозы, за исключением «Красного Октября», потеряли свои прежние места в соревновании колхозов на уборке урожая. Колхоз «Красное знамя» с 4 места в последней пятидневке сентября перескочил на 15-е, потеряв 11 мест, «Заря коммунизма» с 14-го—на 19-е, «Память Калинина» с 12-го—на 28. В этом колхозе убрано за 5 дней немногим больше 40 гектаров. Потеряла свое первенство и машинно-тракторная станция.

Все это говорит о том, что в Пашковской МТС ослаблено напряжение среди механизаторов, не ведется борьба за бы-



Татарская АССР. Промышленные предприятия республики ведут комплексное строительство в четырнадцати машинно-тракторных станциях. В Бугульминском районе трест «Бугульманфестстрой» сооружает 22 здания Сокольской МТС. Построены тракторные гаражи, сараи для хранения комбайнов, жилые дома.
На снимке: кладка стен здания столовой в Сокольской МТС.
Прессклише ТАСС.

Всесоюзное совещание работников науки и практики

1—3 октября в Шадринске (Курганская область) проходило съездование по решению ЦК КПСС второе в этом году Всесоюзное совещание по изучению и распространению методов работы полевода колхоза «Заветы Ленина», директора Шадринской опытной станции Терентия Семеновича Мальцева.

На совещании присутствовали видные работники науки и практики сельского хозяйства центрально-черноземных и не-черноземных областей РСФСР, Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, республик Средней Азии и Закавказья. Всего в работе совещания приняли участие около 500 человек, приехавших из 37 республик и областей страны.

Совещание открыло заместитель министра сельского хозяйства СССР т. Кучумов.

С обстоятельным докладом выступил лауреат Сталинской премии Т. С. Мальцев. Он рассказал о разработанной им новой системе обработки почвы и посева, способствующей получению высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.

Разработка нашей системы, сказал т. Мальцев, еще далеко не закончена, а созданные нами приемы агротехники не могут быть рекомендованы в таком виде, в каком они применяются у нас, для всех районов страны. Шаблон здесь недопустим. Те ученые, специалисты сельского хозяйства, колхозники, работники МТС и совхозов, которые убедились в том, что однолетние растения при определенных условиях

могут обогащать почву органическими веществами и перегноем, а следовательно, и повышать плодородие почвы, призваны в конкретных условиях каждой области, каждого района и колхоза решать вопросы о глубине вспашки, продолжительности возделывания культур по непаханной дискованной почве, о сроках подъема пара и орудиях обработки с учетом местных почвенных и климатических условий.

Многие ученые и практики сельского хозяйства выступили в прениях по докладу Т. Мальцева.

Министр сельского хозяйства Украинской ССР т. Спивак отметил, что новая система обработки почвы имеет огромное значение для увеличения урожайности сахарной свеклы, льна, хлопчатника и других технических культур. По решению ЦК Коммунистической партии Украины и Совета Министров Украинской ССР в 22 областях организуются опытные станции по типу Шадринской опытной станции. В 300 МТС и 2.000 колхозов республики закладываются опыты по возделыванию сельскохозяйственных культур с учетом достижений Т. Мальцева.

На трибуне — вице-президент Академии наук Белорусской ССР т. Лукинович. То, что я увидел в колхозе, говорит он, превзошло все мои ожидания. Мировая сельскохозяйственная наука всегда твердила о том, что однолетние растения разрушают структуру почвы, делают ее бесплодной. Ознакомление с полями колхоза «Заветы

(ТАСС).

Успехи животноводов колхоза «Авангард»

В нынешнем году животноводы колхоза «Авангард» добились значительных успехов в подъеме животноводства, в увеличении его продуктивности. Уже сейчас надой на одну фуражную корову по колхозу составляет 1503 литра.

Высоких показателей в работе добились здесь дядки

Дубовцева, надоившая на одну фуражную корову 1810 литров, Тиунова А.—1647 литров, Рожнева—1694 литра, Тиунова У.—1654 литра, Оленева—1608 литров.

Успехи животноводов дали возможность колхозу «Авангард» в этом году выполнить план сдачи молока досрочно,

в июне. В оставшееся время артель сдала более ста тысяч литров молока в госзакуп.

Сейчас работники животноводства готовятся к зиме. Они также приложат все силы, чтобы сохранить скот и поднять его продуктивность.

В. Фомин, зоотехник колхоза «Авангард».

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Пять опоросов за два года

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке представлено много свиноматок различных пород. Самыми продуктивными среди них являются свиноматки «Маде» и «Лупаусе» — белой латвийской породы, принадлежащие нашему колхозу. В прошлом году «Маде» принесла 44 поросенка, а «Лупаусе» в 1952 году дала 47 поросят.

Ко мне часто обращаются с вопросом: как нам удалось добиться такой высокой продуктивности свиноматок?

Моя работа на свиноферме нашего колхоза «Сарканайс Октобрис» («Красный Октябрь») свидетельствует о том, что высокая продуктивность свиноматок «Лупаусе» и «Маде» не является результатом их особой индивидуальной плодовитости. В этом году из десяти

доверенных мне свиноматок уже семь приближаются к рекордисткам. Большое количество поросят (47 и 44) свиноматки «Лупаусе» и «Маде» приносили не за два, а за три опороса в год. Надо заметить, что три опороса мы получали от них не ежегодно. Один год свиноматки поросятся, как обычно, дважды, а в следующий год — три раза. Иными словами, от каждой свиноматки можно получить пять опоросов за два года.

Конечно, надо иметь в виду, что добиться пяти опоросов от каждой свиноматки за два года — дело нелегкое. Это требует строгого соблюдения правил зоотехники и твердого режима на ферме. Животные, от которых намечается получить три опороса, у нас находятся несколько в иных усло-

виях. Например, поросы от предыдущего опороса отлучаются от кормления матерью не через два месяца, как это делается обычно, а через шесть недель после опороса. Очередная случка таких свиноматок проводится через три недели после опороса, то есть до того, как поросы будут от них отлучены.

За две недели до опороса свиноматки переводятся на рацион, который существует для них в период кормления поросят. Он состоит из двух килограммов ячменной муки, пяти килограммов картофеля, трех килограммов корнеплодов (свеклы, моркови и других), 0,5 килограмма жмыхов, 5—8 литров обрата.

Кроме этих кормов, летом свиньи получают свежую траву, а зимой — добротачественное сено (по килограмму в сутки). Кормим свиней три раза в сутки: в 7 часов утра, в час дня и в 7 часов вечера. Все животные по потребности по-

лучают минеральную подкормку: соль, мел, костяную муку.

Свиньи при любой погоде два раза в сутки выводятся на прогулку продолжительностью от одного до полутора часов. Правда, в дни сильных морозов время прогулки сокращается до 15—30 минут.

В нашей работе, на мой взгляд, главное состоит в том, чтобы не только получить большой приплод, но и сохранить его, вырастить поросят и доставить их до кондиционного веса.

В том случае, когда свиноматка приносит в один опорос 16 и более поросят, приходится применять так называемое «двухсменное» кормление их.

Весь приплод делим на две группы. Каждая из них допускается к кормлению поочередно. Первые три дня поросы питаются только материнским молоком. С четвертого дня два раза в сутки они получают теплую (38 градусов) кипя-

ченую воду. Причем один раз к воде добавляется сироп шиповника из расчета столовой ложки на стакан воды. С того же дня им понемногу даем древесный уголь.

После десяти дней жизни поросят ежедневно скормливаем один литр цельного коровьего молока, а через две недели в их рацион добавляем терпкий морковь и зерна ячменной пшеницы. На четвертой неделе поросят прикармливаем ячменной кашей, сваренной на воде, а цельное молоко даем в смеси с обратом из расчета 0,5 литра молока на полтора литра обрата.

В среднем каждый двухмесячный поросенок у нас весит двадцать килограммов, а некоторые достигают 24 кг.

М. Фридрихсон. Свинарка колхоза «Сарканайс Октобрис», Цесисского района, Латвийской ССР, депутат Верховного Совета СССР.

Редактор А. СУСТАВОВА.



Белорусская ССР. В колхозе имени Гастелло выделен опытный участок, который обрабатывается по методу Т. С. Мальцева. Для этой цели механизаторы Минской МТС сняли у пятикорпусного плуга «П5-35» отвалы и предплужники, отрегулировали плуг для вспашки на глубину 40—45 сантиметров.

На снимке: подъем черных паров по методу Т. С. Мальцева в колхозе имени Гастелло.

Прессклише ТАСС. Фото П. Новаторова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Простой комбайна никого не тревожат

Зима не за горами. На уборке урожая дорог каждый час. Однако, руководители Литвиновской МТС не торопятся.

2 октября из сельхозартели «Сибиряк» я направил своего помощника Тарасова в Литвиновскую МТС за полотном и роликовой цепью. Прибыв на место, Тарасов обратился к исполняющему обязанности заведующего мастерской станции Т. Краснописцеву. Тот пожал плечами и ответил: «Какое мое дело до вашего комбайна.

Пусть простоявает». А потом по адресу всех и вся выпустил целую вереницу нецензурных слов.

Тарасов пытался найти управу на т. Краснописцева в дирекции МТС. Но и т. Богоявленов ничем не помог. Вернулся Тарасов ни с чем. А комбайн попрежнему простоявает. В то же время на складе МТС нужные нам детали и полотно имеются.

Как можно терпеть такое безобразие?

М. Тимофеев, комбайнер Литвиновской МТС.

Неаккуратный почтальон

Не один раз жаловались жители села Пачи в отделение связи и сельский Совет на неаккуратную доставку почты. Но почтальон Колокольцова Анна попрежнему с большими опозданиями доставляет письма и газеты. Да и это нельзя назвать доставкой.

В основном Колокольцова доставляет почту только в контур МТС, селько и сельский Совет. А между этими тремя пунктами не более двухсот метров. И вот за эту работу ей начисляют трудодни в колхозе и идет зарплата в отделении связи. На деле Колокольцова не оправдывает ни то, ни другое.

И. Смирнов.